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1 Forschungsdesign 

Forschungsziel 

 

Ziel dieser Untersuchung war es, die Grundstimmung unter den Studierenden der 
JKU Linz demoskopisch zu erheben. Dabei wurde der Fokus auch auf Themen wie 
das Studententicket, die Zufriedenheit mit der Arbeit der ÖH, die Vereinbarkeit von 
Studium und Beruf und die Studiendauer gelegt.  
 

Methode 
 

Online Befragung / Total-Befragung  
 

Sample 

 

n=2.233; Befragung der Linzer Studierenden 
 

Grundgesamtheit: 18.660   
Rücklauf: n=2.233; Studierende an der JKU 
Anteil: rund 12 Prozent Teilnahmequote  
 

Auf Grund der gewählten Methodik sind die Ergebnisse nicht repräsentativ für alle 
Studierenden, sondern ausschließlich für die teilnehmenden Studierenden. Die in 
diesem Bericht als "Studierende der JKU" bezeichnete Gruppe entspricht der 
Gruppe an Teilnehmern an dieser Umfrage.  
 

Timing 
 

27. Februar 2015 bis 17. März 2015 
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Zufriedenheit mit Studienbedingungen an der JKU - 
Trend 

  "Wie zufrieden bist du ganz allgemein mit den Studienbedingungen, also dem Gesamteindruck wie beispielsweise der Infrastruktur, der Organisation, der 
 fachlichen Kompetenz usw. an der Johannes Kepler Universität in Linz? Würdest du sagen –" 

Basis: Teilnehmende Studierende der JKU Linz 
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Berufstätigkeit 

 "Welche der folgenden Aussagen trifft auf deine persönliche berufliche Situation zu?" 

Basis: Teilnehmende Studierende der JKU Linz 
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Arbeitsstunden pro Woche 

 "Du hast gerade angekreuzt, dass du berufstätig bist, wie viele Stunden arbeitest du pro Woche?" 

Basis: Berufstätige Studierende der JKU Linz 
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Vereinbarkeit Studium mit Beruf 

 "Wie schätzt du eigentlich die Vereinbarkeit deines Studiums mit deinem Beruf ein?" 

Basis: Berufstätige Studierende der JKU Linz 
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Maßnahmen für Vereinbarkeit Studium mit Beruf 

 "Welche der folgenden Maßnahmen eignen sich deiner Meinung nach, um die Vereinbarkeit von Studium und Beruf zu verbessern?" 

Basis: Berufstätige Studierende der JKU Linz 
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Zufriedenheit mit Verteilung der Prüfungstermine 

 "Wenn du zunächst einmal an die Verteilung der Prüfungstermine in einem Semester denkst. Bist du mit der Verteilung der Prüfungstermine im Semester 
eher zufrieden oder eher unzufrieden?" 

Basis: Teilnehmende Studierende der JKU Linz 
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Maßnahmen zur Verbesserung der Verteilung  
der Prüfungstermine 

 "Und welche dieser Maßnahmen würden deiner Meinung nach helfen, die Verteilung der Prüfungstermine zu verbessern?" 

Basis: Teilnehmende Studierende der JKU Linz 
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ECTS im Verhältnis zum Aufwand? 

 "Gibt es deiner Meinung nach Kurse in deinem Studium, wo das Verhältnis von ECTS zum tatsächlichen persönlichen Aufwand nicht übereinstimmt?“ 

 "Gib bitte in etwa an, bei wie viel Prozent der Kurse im letzten Studienjahr du den Eindruck hattest, dass es zu wenig ECTS für deinen tatsächlichen 
persönlichen Aufwand gab?" 

Basis: Teilnehmende Studierende der JKU Linz 
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Ursachen für die Verzögerung der Studiendauer 

 "Und welche der folgenden Aspekte haben dich bisher gehindert, das Studium rascher zu absolvieren?" 

Basis: falls in oder über der Mindeststudiendauer 
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Maßnahmen zur Beschleunigung der Studiendauer 

 "Welche der folgenden Maßnahmen würden dir dabei helfen, dein Studium schneller abzuschließen?" 

Basis: falls in oder über der Mindeststudiendauer 
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Einsatz für eine kürzere Studiendauer? 

 "Aktuell wird ja über die, laut Studien hohe durchschnittliche Studiendauer an der JKU Linz diskutiert. Sollte sich deiner Meinung nach die ÖH JKU dafür 
einsetzen, die Studienbedingungen zu verbessern um ein schnelleres Studieren zu ermöglichen, oder sollte sie dies nicht?" 

Basis: Teilnehmende Studierende der JKU Linz 
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Einsatz für Studententicket 

 "Für ein neues oberösterreichweites Studententicket gibt es unterschiedliche andiskutierte Modelle. Eines davon sieht vor ein Studententicket für alle 
Fahrten mit öffentlichen Verkehrsmitteln in OÖ für Studierende zu schaffen. Soll sich deiner Meinung nach die ÖH JKU dafür einsetzen, oder eher nicht?" 

Basis: Teilnehmende Studierende der JKU Linz 
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Einsatz für billigeres Semesterticket? 

 "Ein reguläres Semesterticket der Linz AG kostet für Studenten aktuell 182,40 Euro. Soll sich die ÖH JKU deiner Meinung nach stark dafür einsetzen, 
dass dieser Preis gesenkt wird, oder eher nicht?" 

Basis: Teilnehmende Studierende der JKU Linz 
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Richtige Richtung der ÖH 

 "Ganz allgemein gefragt: Entwickelt sich die ÖH seit dem letzten Jahr alles in allem gesehen in die richtige Richtung, oder ist dies nicht der Fall?" 

Basis: Teilnehmende Studierende der JKU Linz 



Forderungen ÖH JKU 

Bessere Verteilung der Prüfungstermine und Kurse 

•  Kurse jedes Semester anbieten 

•  Ausbau der Sommerkurse 

•  Gerechtere ECTS-Verteilung 
 
Vereinbarkeit Studium und Beruf verbessern 

•  Aufzeichnungen von Vorlesungen online stellen 
 
Günstigeres Öffiticket 

•  OÖ-weites Öffiticket für Studenten 

•  Rücknahme der LINZ-AG Semesterticket Preiserhöhung 
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